

О Т Ч Е Т

За дейността на НЧ „Васил Левски-1900“

с. Горна Росица, общ. Севлиево за 2019 г.

Всеки народ притежава свои символи на гордост. За нас българите читалищата са един от тях. През годините то е съхранило духа и надеждата за запазване на българското. Уникалната българска организация – читалището е най-уважаваната културна институция във всеки град и всяко село в нашата страна. В своя достоен път през десетилетията, именно читалището и неговите самодейци успяха да съхранят местните култури, традиции и обичаи, да подържат музикалното и певческо изпълнително изкуство на народа ни.

Този дух пази културния институт в нашето село НЧ „Васил Левски-1900“. През всичките години то свети с огъня на духовността, ражда култура, просвета, съхранява и развива самобитните традиции за да останат за поколенията.

Обособява се като обществен и културен център, осигуряващ на жителите равен достъп до всички видове информации и дейности.

Основната дейност на читалището през отчетния период е библиотечната. През годината са дарени 100 книги. С това библиотечният фонд наброява над 1200 книги. През следващата година е заложено закупуването на нови книги. През отчетната година са регистрирани 121 читатели. В библиотеката са направени 514 посещения. Организирана бе читалня за деца,

където те си споделят какви интересни книги са прочели и какво впечатление са им направили.

И тази година се отпразнува 1-ви юни – деня на детето. Заслугата беше главно на водещите аниматори. С много любов и разнообразни песни и игри привлякоха и предразположиха присъстващите деца и родители да участват. Бяха раздадени много лакомства.

На Лазаровден селото беше обходено от Лазарки под ръководство на члена на настоятелството Валентина Тепавичарова.

И тази година децата на селото посрещнаха Дядо Коледа и Снежанка с много забавни игри и песни под ръководството на аниматор.

За затвърждаване на националното самосъзнание направени бяха чествания на бележити дати, свързани с историята на България:

3-ти Март - Освобождението на България

2-ри Юни – Ден на Ботев

24 –ти Май – Ден на славянската писменост и култура

6 – ти Септември – Ден на съединението

И 22-ри Септември – Ден на независимостта с поднасяне на венци и цветя на паметника на загиналите през войните горноросичани.

Традиционно бяха посрещнати и дните Бабин ден, Тодоровден, Цветница, Великден, Гергьовден и Коледа.

През отчетният период читалището успя да запази състава на постоянно работещите колективи – мъжка и женска певчески групи и оркестър. Всички провеждаха редовно своите занимания и репетиции с много желание и амбиция. Работиха и работят към читалището, като продължават своята мисия, превърнала се през годините в тяхно мото „Да съхраним българските традиции в нашето село“

В селото певческите групи изнесоха концерти по случаи 3-ти март, Тодоровден, Архангеловден, Нова година. Певческите групи бяха канени на празника в с. Ловнидол, с. Сенник, с. Душево, с.Яворец, с. Поповци и с.Стоките. Медали и грамоти донесоха групите от участията им в: „Море песен ечна“ гр.Севлиево, „Искри от миналото“ гр.Априлци, връх Бабан, Петропавловския събор, с. Царевец, общ. Свищов, където журито стана на крака. Завърнаха се със златни медали. От Читалището на с. Царевец се получи писмо, с което канят певческите групи от 19 до 23 август 2020 г. на Международния фолклорен фестивал „Фолклорен извор“ под патронажа на министъра на културата Боил Банов в с. Царевец. Цитирам част от писмото „ Вие сте сред малкото, които имат възможността, чрез настоящата покана да вземете участие в първата по рода си Фолклорна олимпиада у нас“. С гордост можем да се похвалим с първия фестивал „Фолклорно домино“, който се състоя от 20 до 22 септември 2019 година в с. Горна Росица. Голямо преживяване беше, тъй мечтано от много години за жителите на селото.

Какво предстои през 2020 година:

1. Местни прояви свързани с обредната система, с празниците за различни бележити дати и годишнини, изразени в концерти, вечери, срещи, забавления и други.

3. Участия в 7-8 фолклорни фестивала. Върхът ще бъде на 22 и 23 септември когато нашето читалище ще бъде домакин на международния фолклорен фестивал Фолклорно домино.
4. Да бъдем по активни в публикации за проведени читалищни прояви.
5. Изготвяне на сайт за селото – история, настояще, бъдеще.
6. Изяви на новосформираната Рок група към читалището.

Независимо от трудностите читалището се стреми по всякакъв начин и с всички средства да разнообрази библиотечната и културно масова дейност, да провежда повече и по богати културни мероприятия, да създаде смислен, съдържателен и културен отдих на населението.

Председател ЧН :

/ Пламен Матейчев /

